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Φλωρίνης Ειρηναίος: Η στάση της Αγίας 
Αικατερίνης έναντι της εξουσίας υπήρξε 
ομολογία πίστεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Τρίτη 25 Νοεμβρίου 2025, τελέστηκε με ιδιαίτερη 
λαμπρότητα η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό 
Αγίας Αικατερίνης της Ενορίας Σ.Σ. Ιωαννίδη Φλώρινας από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας 
κ. Ειρηναίο. Πιστοί προσήλθαν στον πανηγυρίζοντα Ναό για 
να τιμήσουν τη μνήμη της Αγίας Μεγαλομάρτυρος και 
Πανσόφου Αικατερίνης και να αντλήσουν πνευματική δύναμη 
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από το παράδειγμα της ζωής και του μαρτυρίου της.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος δεν περιορίστηκε σε μια απλή ιστορική 
αναφορά στη ζωή της Αγίας αλλά ανέδειξε τη θεολογική και πνευματική της 
σημασία για τον σύγχρονο άνθρωπο. Τόνισε ότι η Αγία Αικατερίνη δεν αποτελεί 
απλώς ένα φωτεινό πρόσωπο της ιστορίας αλλά ζωντανό παράδειγμα πνευματικής 
ελευθερίας και αλήθειας. Ανέφερε ότι η μόρφωση και η καλλιέργεια που διέθετε 
δεν την οδήγησαν στην αλαζονεία αλλά στη βαθύτερη ταπείνωση και στη 
συνειδητή επιλογή του Χριστού ως μοναδικού Νυμφίου της ψυχής της.

Ανέφερε ότι η στάση της έναντι της εξουσίας του αυτοκράτορα δεν υπήρξε μια 
πράξη ανθρώπινης αντίδρασης αλλά μια ομολογία πίστεως που γεννήθηκε μέσα 
από τη βαθιά της κοινωνία με τον Χριστό. Σημείωσε ότι η αντιπαράθεσή της με 
τους σοφούς της εποχής δεν είχε χαρακτήρα φιλοσοφικής αντιδικίας αλλά 
αποτελούσε μαρτυρία για την αλήθεια του Ευαγγελίου η οποία δεν κατακτάται 
μόνο με τη λογική αλλά κυρίως με την καθαρότητα της καρδιάς.

Λέγοντας για το μαρτύριό της, επεσήμανε ότι η εορτάζουσα Αγία μας δεν υπήρξε 



απλώς μια νέα που υπέμεινε με γενναιότητα τα βασανιστήρια αλλά μια ύπαρξη που 
παρέδωσε τον εαυτό της ολοκληρωτικά στην αγάπη του Χριστού και μετέτρεψε 
τον πόνο σε δοξολογία. Το μαρτύριό της αποτελεί διαρκή υπενθύμιση ότι η 
αλήθεια δεν συνθλίβεται από καμία εξουσία και ότι η πίστη δεν είναι φυγή από τον 
κόσμο αλλά μαρτυρία μέσα στον κόσμο με ενότητα και προσφορά.



Ο Ποιμενάρχης μας τόνισε ότι η Αγία απευθύνεται σήμερα και στους νέους που 



αναζητούν προσανατολισμό μέσα σε έναν κόσμο σύγχυσης, σχετικισμού και 
εσωτερικής μοναξιάς. Μας διδάσκει το παράδειγμά της πως η αληθινή ελευθερία 
δεν βρίσκεται στην αυτάρκεια αλλά στην ένωση με τον Χριστό και στην υπακοή 
στο θέλημά Του μέσα από πνευματικό αγώνα, ταπείνωση και θυσία. Τέλος, 
ευχήθηκε στους ενορίτες αλλά και σε όλους τους πιστούς υγεία, δύναμη και 
πλούσια την πρεσβεία της Αγίας Αικατερίνης στην ευλογημένη πατρίδα μας.








